

# Николай ПАТРУШЕВ:

## «Противостоят экстремистам совместными усилиями!»

**Глава ФСБ России Николай ПАТРУШЕВ провел в Екатеринбурге закрытое совещание Национального антитеррористического комитета с участием губернаторов, возглавляющих антитеррористические комиссии в субъектах Российской Федерации УрФО. В совещании приняли участие представители силовых структур — государственной пограничной комиссии управления Генеральной прокуратуры РФ в УрФО, Министерства обороны, МВД, ФТС, ФСКН, МЧС и ФСБ России, а также ОАО «Газпром».**

### ФАКТОР РИСКА НА ЯМАЛЕ

Открывая совещание, Николай ПАТРУШЕВ напомнил, что указом президента от 2 сентября дан старт избирательной кампании по выборам в Государственную Думу РФ. Нынешняя избирательная кампания проходит по новым правилам, что предопределяет серьезную политическую борьбу.

«Активно будут проводиться общественные мероприятия с участием большого количества людей. Соответственно возрастают требования к организации безопасности проведения таких мероприятий. Для того, чтобы не допустить совершения экстремистских выступлений, мы ставим определенные задачи на федеральном уровне. Благодаря скоординированным действиям в 2006—2007 годах нам удалось существенно, более чем в два раза, снизить уровень террористической угрозы», — сообщил глава ФСБ.

В ходе совещания были рассмотрены вопросы профилактики террористических действий, касающиеся, в частности, работы на объектах массового пребывания людей, расположенных в Уральском федеральном округе.



Результаты различных анализов оперативной обстановки свидетельствуют, что одним из основных угрожающих факторов является наличие на территории округа большого числа особо опасных объектов, происшествия на которых могут вызвать катастрофические последствия. В их число входят, например, газодобывающие объекты.

Последний вопрос крайне важен для Ямала, на территории которого добывается около 92% российского газа и 14% нефти и газового конденсата. Как сообщили в пресс-службе губернатора ЯНАО, в целях усиления безопасности стратегических объектов нефтегазового комплекса руководством округа в тесном взаимодействии с политической партией «Единая Россия» был положительно решен вопрос об упорядочивании въезда на территорию Ямало-Ненецкого автономного округа.

### ЭКСТРЕМИСТЫ АКТИВИЗИРУЮТСЯ

Николай Патрушев также заявил, что, несмотря на общее снижение террористических актов (если в 2005 году их было 257, то в 2006 году — 112), угроза экстремизма не устранена. Об этом свидетельствует активизация банд подполья за последние два месяца на территории некоторых субъектов РФ. «Эффективно противостоять новым вызовам экстремизма можно только совместными усилиями силовиков, органов власти, СМИ и гражданского общества. При этом обязательно должен учитываться положительный зарубежный опыт», — сказал глава ФСБ.

Кроме того, он сообщил, что «серьезное негативное влияние на обстановку в округе оказывает активная деятельность международных террористических и религиозно-экстремистских организаций».

По его данным, в УрФО наблюдается рост числа преступлений экстремистской направленности. Так, если в 2006 году таких преступлений было зарегистрировано 22, то за шесть месяцев 2007 года — уже 27.

### ГРАНИЦА ТРЕБУЕТ ОБУСТРОЙСТВА

«Проявлению широкого спектра угроз интересам безопасности способствует не завершенность международно-правового оформления государственной границы России с Казахстаном на участке протяженностью в 1600 км», — отметил Николай Патрушев.

«Не снижается интенсивность миграционных потоков, в частности, нелегальной эмиграции из государств Центральной Азии, оказывающих все более заметное негативное влияние на экономическую, социально-политическую и криминальную обстановку в приграничных регионах федерального округа», — пояснил глава ФСБ. — Нужно организовывать работы по укреплению госграницы. Для этого создана специальная программа на 2003 — 2011 годы, и реализация этой федерально-целевой программы в настоящее время осуществляется. Если мы будем говорить о пунктах пропуска на российско-казахстанской границе, то их имеется 25, а всем требованиям отвечают менее половины. Необходимо проводить работу, чтобы эти пункты пропуска были готовы. К концу этого года, я надеюсь, мы перейдем к более эффективному обустройству границы. Для пограничников уже ведется строительство 22 объектов, а всего в УрФО до конца 2010 года потребуется обустроить 169 объектов», — добавил Патрушев.

Во время пребывания в Свердловской области директор ФСБ также проверил ход подготовки к 10-му заседанию совета региональных антитеррористических структур стран — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), которое прошло в Екатеринбурге в конце сентября.

**Вадим ФЕДОРОВ.**

## Спорт как средство воспитания

**В 2002 году в Ливнах силами отдела внутренних дел и местной администрации было отреставрировано здание старого аэровокзала. Теперь здесь создан спортивный комплекс ОВД по городу Ливны и Ливенскому району. Есть футбольное поле, полоса препятствий, беговая дорожка, тренажеры, оборудован борцовский зал.**

В спортивном комплексе занимаются не только дети, чьи отцы — милиционеры, но и все желающие. Секцию по дзюдо и самбо для них ведёт кадровый сотрудник райотдела Сергей Мишин.

— Я работаю в патрульно-постовой службе с 2002 года, после того, как окончил институт физкультуры и спорта в Воронеже, — рассказывает Сергей. — Подростки стали у меня заниматься с того же года. Сейчас их около 45 человек.

Занятия для ребят бесплатные. Но и родители, и местные власти понимают, что без поддержки занятия станут нерегулярными, так-

же, как и победы воспитанников. Поэтому, в меру сил, оказывают свою помощь.

— Мы уже два года в обществе «Динамо». У меня две девочки, им очень нравится заниматься у тренера Сергея Мишина. В работу он вкладывает всю свою душу, — рассказывает Владимир Гранкин, отец одной из воспитанниц секции.

Благодаря такому отношению к своему делу воспитанники Сергея одержали уже не одну победу.

— Этот год был у нас удачный. Мы хорошо выступили во Мценске, заняли там четыре первых места. Удачно стартовали и на соревнованиях в

Орле — на Кубке Победы. Взяли первое и два вторых места, — с гордостью рассказывает тренер. — В Ельце наша девочка стала победителем международного турнира. Сейчас она занимается в школе олимпийского резерва.

Кроме самбо и дзюдо ливенские милиционеры предлагают несовершеннолетним записаться и в футбольную секцию.

— Тренер футбольного клуба «Динамо» — наш бывший сотрудник, старший оперуполномоченный Анатолий Михайлович Теряев, — рассказывает Сергей Коломыцев, начальник ОВД по г. Ливны и Ливенскому району.

У ливенских соседей, в посёлке Покровское, сотрудники милиции приводят трудных подростков в военно-спортивный клуб «Десантник». На его базе работают отделения вольной борьбы, пулевой стрельбы, аэробики.

— Благодаря этому удалось

снизить уровень подростковой преступности в Ливенском районе на 37,7%, в Покровском районе — на 19,2%, — рассказывает Надежда Ярован, зам. начальника отдела профилактики детских правонарушений УВД. — К сожалению, не во всех районах проводится такая работа. В частности, в Сосково мы видим значительный рост подростковой преступности. Она превышает показатели прошлого года на 400%. В Троснянском районе рост составил 200%. Это говорит о том, что здесь среди подростков не ведется нормальной профилактической работы, их не привлекают к занятиям спортом.

К сожалению, милиция одна не может изменить ситуацию и вести действенную профилактику подростковой преступности. Здесь нужна совместная работа всех институтов, которые занимаются вопросами детей и молодежи.

**Сергей БЫКОВСКИЙ.**

### ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

**ОВД по Советскому району г. Орла разыскивается пропавший без вести Андрей Владимирович Маньковский 1996 года рождения, проживающий по адресу: г. Орел, ул. Планерная, д. 57, кв. 57.**



11-летний Андрей 5 октября т. г. в промежутки между 12.30 и 16.30 ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

Приметы: на вид 11—12 лет, рост 155—160 см, худощавого телосложения, волосы светло-русые средней длины, глаза серо-зеленые.

Был одет в серый свитер, черную бейсболку с надписью «PUMA», черные спортивные штаны, черные кроссовки с красными вставками.

Всех, кто обладает информацией о местонахождении мальчика и может помочь в его розыске, просим позвонить по телефонам: **43-36-22, 45-59-12, 43-32-32 или 02.**

**Пресс-служба УВД.**